

позицій, які взаємно заперечують одна одну, отримало назву **Г.н.р.**, тобто перемога однієї сторони означає втрату для іншої сторони та навпаки. В ситуації гри з ненульовим результатом є більше, ніж два вирішення, і сторони сприймають ситуацію як простір, в якому можуть опрацювати багато розв'язань. Умовою трансформації конфлікту є переконання сторін у необхідності відмови від бачення конфлікту через стратегію **Г.н.р.** (М. Генік)

Гра політична – публічна вільна змагальність політичних акторів, що відбувається у територіальному та конструкторному просторі держави (держав), у певних часових межах, на базі встановлених і визнаних загальнообов'язкових правил, що передбачає наявність демократичного типу політичної культури, й сприяє створенню відповідного порядку (ладу) в суспільстві. **Г.п.** співвідноситься із розумінням політики у її нормативному еквіваленті «ролісу» і спирається на офіційні правила (закони), створені в інтересах суспільного, а не особистого добробуту. *Див.: Квазігра політична. (І. Лященко)*

Грантова політика (англ. *grant policy*) – надання фінансових чи інших ресурсів юридичними та фізичними особами на умовах, визначених надавачами гранту, для підтримки проектів чи діяльності, котрі не є прибутковими, але відіграють важливу роль у розвитку суспільства чи його певного сегменту. Гранти – це цільові кошти, що надаються на безповоротній основі некомерційним організаціям або фізичним особам на реалізацію соціальних проектів, благодійних програм, на проведення досліджень, навчання, ін. суспільно корисні цілі. (А. Демичева)

Громадська дипломатія – вплив інститутів громадянського суспільства однієї країни на громадськість іншої з метою просування й захисту інтересів, формування позитивного іміджу держави походження, та виконання будь-яких інших завдань, не пов'язаних із офіційною публічною дипломатією держави. Термін **Г.д.** є одним із варіантів перекладу англійського терміну «*public diplomacy*». Найчастіше щодо дипломатії використовуються два визначення – *публічна* та *Г.д. (суспільна)*. Однак, найуживанішим є розуміння «*public diplomacy*» як «публічної дипломатії». *Див.: Нова публічна дипломатія; Фейсбук-дипломат. (М. Профименко)*

Громадська діяльність – діяльність індивіда, громади, суспільства, ініціативних груп, яка здійснюється добровільно та безоплатно відповідно до існуючих потреб і норм. **Г.д.** – це сукупність заходів, які дають змогу контролювати владу різного рівня, пропонувати рішення, яких очікує громада від влади. **Г.д.** може включати суспільно-політичну діяльність, а може обмежуватись реалізацією соціально-побутових інтересів. Участь у **Г.д.** розвиває самостійність, відповідальність, формує цінності та норми, є важливою умовою становлення громадянського суспільства. Різновидом **Г.д.** є ініціативні групи – добровільні співтовариства громадян, які об'єднуються для захисту своїх прав й інтересів чи конкретної справи, волонтерської (добровольчої) діяльності. В

Україні Майдан значною мірою перетворився на творчу **Г.д.** – добровічність, допомога війнам та біженцям, масові прибирання населених пунктів, контроль за владою та под. *Див.: Громадське лобювання; Громадський моніторинг; Громадськість. (С. Була)*

Громадська ініціатива – атрибут громадянського суспільства, виражений у різних формах активності його суб'єктів, націленої на захист певних інтересів і здійснення змін із метою покращання умов життєдіяльності. Вирізняють такі форми **Г.і.**: 1) соціальні проекти, розвиток соціальної інфраструктури; 2) освітні проекти (політична освіта; робота з молоддю; 3) гуртки, клуби, секції, групи за інтересами; 4) тренінги та інші заходи, спрямовані на розбудову мережі недержавної організації; 5) дебати (залучення громадян до обговорення суспільно-політичних справ); 6) громадські ради в органах державної влади; 7) органи самоорганізації населення, будинкові комітети і под.; 8) діяльність професійних спілок. **Г.і.** може також набувати форм критики, засудження, протесту та громадянської непокори. (Т. Семігіна)

Громадська позиція – сукупність стійких переконань і цінностей, поглядів на суспільно-політичні явища і процеси, яка ґрунтується на соціальному досвіді та усвідомленості, проявляється в поведінці людини. Відображає ступінь суспільної зрілості особи, спрямовує діяльність і комунікацію її як представника суспільства, характеризує як громадянина держави. Виявлення **Г.п.** передбачає участь особи у соціальному житті, яка може підтримувати, змінювати або руйнувати існуючий суспільний устрій. **Г.п.** часто використовуються як синонім активної громадської позиції, яка передбачає ініціативність, соціальну взаємодію, визначається системністю цінностей і переконань, наявністю громадянських знань та якостей, активною участю у перетворюючих суспільних процесах. (Ю. Размистаєва)

Громадське лобювання – взаємодія груп громадян із органами влади, компаніями та некомерційними організаціями для просування громадських інтересів. Мета **Г.л.** – прийняття рішень, відповідних інтересам громадян. **Г.л.** є впливом на органи державної влади та місцевого самоврядування об'єднаних громадян для задоволення різноманітних громадських інтересів. **Г.л.** значно слабше за потенційними можливостями, ніж лобювання потужних фінансово-промислових структур, але в практиці лобізму є приклади вдалого відстоювання громадянами колективних інтересів. Незважаючи на стримані оцінки можливостей **Г.л.**, ініціатива знизу ліва та результативна. Вектори **Г.л.**: реформування країни; робота у сфері прав людини; антикорупційні й люстраційні заходи; природозберігання і под. Громадський сектор в Україні перетворюється на компетентну ланку між державою та громадянином. *Див.: Громадськість. (Н. Хома)*

Громадське телебачення (англ. *public service broadcasting* – мовлення в інтересах громадськості) – незалежне мовлення, що передбачає об'єктивне